

# ЧАБАНСКАЯ СТРАДА

В работе овцеводов есть особо важные моменты, которые принято называть чабанской страдой. Одним из главных моментов является ягнение овцематок. Именно в эту пору создается резерв для пополнения отар, который в конечном счете влияет на производство шерсти и мяса.

В этом году в хозяйствах района в расплод пойдет 108 тысяч овцематок. Большая армия чабанов будет держать экзамен на мастерство. Движущей силой в их успехах явилось Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, постановление партии и правительства о Всесоюзном социалистическом соревновании в определяющем году пятилетки.

Определяя рубежи на этот год, овцеводы обязались получить от каждой сотни овцематок по 90 ягнят, настричь с овцы по 4,5 килограмма шерсти.

Замечательных успехов в третьем, решающем году пятилетки добились многие чабанские бригады совхоза «Родина». Бригада И. Михайленко получила по 5 килограммов шерсти с овцы и по 128 ягнят от сотни овцематок.

Тон в социалистическом соревновании овцеводов района задали чабаны колхоза «Заветы Ильича». Старший чабан Н. Быков, получивший в прошлом году по 124 ягненка от сотни овцематок и по 6,1 килограмма шерсти с овцы, взял встречный план. В целом по хозяйству решено настричь шерсти с овцы по 6,3 килограмма и вырастить от сотни овцематок по 115 ягнят.

Опыт передовых овцеводов показал, что самое жизнеспособное, крепкое потомство получается при ранних зимних окотах. Созданная на стойловый период прочная кормовая база позволяет во многих хозяйствах района проводить ягнение зимой. В колхозе «Казьминский», например, планировалось раннее ягнение в трех отарах. Эта кампания уже началась. В отаре старшего чабана В. Пляшко от 635 элитных овцематок уже получено 690 ягнят. Высокие приплоды в отарах старших чабанов Г. Стадникова и А. Дмитриенко. За ягнятами налажен хозяйский уход, отход молодняка сведен на нет.

Первые результаты зимнего ягнения неплохие. Но у овцеводов много забот впереди. Массовый расплод начнется в марте, апреле. Как показывают факты прошлых лет, к этому времени на зимовьях иссякают запасы кормов, скуднеет рацион овец. А это неизбежно приводит к гибели молодняка. Учитывая горькие уроки прошлых лет, необходимо для каждой маточной отары оставить к ягнению высококачественное сено, организовать дрожжевание концентратов. Именно так и поступают чабаны в овцегорках колхозов имени Октябрьской революции и «Казьминский».

Большой отход молодняка ежегодно допускается в хозяйствах по причине низкой температуры в кошарах. Подобным фактом должен быть положен конец. Уже сейчас необходимо в маточных отарах оборудовать тепляки, привести в готовность электронагревательные приборы для обогрева новорожденных ягнят. Надо добиться такого положения, чтобы в кошарах было в достатке горячей воды, нужного инвентаря для оцарок и кучек. Во время подготовки и в период ягнения, многое предстоит сделать зооветспециалистам. Нельзя мириться с такими фактами, когда новорожденный молодняк заносится в книгу учета с большим опозданием, что создает атмосферу безответственности за сохранение ягнят. В кошарах, где проходит ягнение, должен быть идеальный санитарный порядок, четкая работа сакманщиц.

С каждым днем все шире разгорается социалистическое соревнование животноводов. Партийные комитеты призваны широко пропагандировать достижения лучших. Необходимо довести до глубокого понимания овцеводов задачи четвертого, определяющего года пятилетки. Девиз: работать сегодня лучше, чем вчера — должен стать боевой программой каждой чабанской бригады.

## Принимают встречный

Самоотверженно потрудились в 1973 году труженики Кочубеевского мехкарьерера. Задание по всем производственным показателям было выполнено досрочно.

Единогласно одобрил

Как всегда напряженно в отделе сбыта завода «Автоспецоборудование». К 20 января коллективом отдела реализовано продукция на 270 тысяч рублей при месячном задании 335 тысяч. Полностью выполнена заявка Ворошиловградского областного и Азербайджанского Рес-

публиканского объединения «Сельхозтехника». В отделе, руководимом Александрой Яковлевной Аксеновой, своевременно оформляется документация, с потребителями подерживается постоян-

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Год издания 12-й

№ 13 (2224)

ВТОРНИК

29

января

1974

Цена 2 коп.

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

В исполкоме райсовета и райкоме профсоюза работников государственных учреждений

## ЗНАМЯ—ПОБЕДИТЕЛЮ

Исполком райсовета депутатов трудящихся и президиум райкома профсоюза работников госучреждений, рассмотрев итоги социалистического соревнования сельских Советов в 1973 году по организации и выполнению планов заготовок продукции животноводства, постановили: присудить переходящее Красное знамя райисполкома и райкома профсоюза работников госучреждений Казьминскому сельскому Совету.

## Хроника

На основании решения Ставропольского краевого Совета депутатов трудящихся исполком Кочубеевского районного Совета депутатов трудящихся принял решение об образовании Георгиевского сельского Совета депутатов трудящихся с центром в станице Георгиевской. В его территорию вошли станица Георгиевская,

## Образован новый Совет

хутора Привольный, Раздольный и Рощинский, выделенные из состава Беломечетского сельского Совета.

Образован Георгиевский сельский Совет в составе депутатов, избранных в Беломечетский сельский Совет от избирателей населенных пунктов, вошедших в состав вновь

избранного Совета.

На организационной сессии Георгиевского сельсовета, состоявшейся 14 января 1974 года, избран новый состав исполкома. Председателем избран Р. И. Козменко, секретарем — В. Э. Сидоренко. Сессия утвердила также вновь образованные постоянные комиссии.

## ОЧЕРЕДНОЕ ЗАНЯТИЕ

В минувшую субботу в зале заседаний РК КПСС состоялось очередное занятие в районной школе партийно-хозяйственного актива.

Перед собравшимися с лекцией «Решения как основа управления. Проверка и контроль исполнения решения» выступил слушатель школы, секретарь парткома колхоза «Казьминский» Ю. Т. Радченко. Затем с лекцией на тему «Управленческий труд и его организация» выступил слушатель школы, директор комбината производственных предприятий В. И. Боженко.

В. МИХАЙЛОВ.



Плодотворным был минувший год у овощеводческой бригады колхоза «Красная звезда», руководимой комсомолкой Тamarой Григорьевной Бычиной. При плановом задании вырастить и собрать 540 центнеров овощей было получено 636 центнеров.

НА СНИМКЕ: члены овощеводческой бригады (слева направо) комсомолка Р. Сорокина, В. Кудашова, бригадир, член ВЛКСМ Т. Г. Бычина, Н. Костенко и комсомолка В. Антоненко. Фото П. Брызгуна.

Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу, коллектив принял встречный план. Программу определяющего года пятилетки намечено выполнить к 15 декабря,

дать сверхплановой продукции на 25 тысяч рублей, повысить производительность труда на 1 процент, снизить себестоимость продукции на 0,5 процента, за счет рацио-

нального использования материалов сэкономить 1000 рублей, от внедрения новой техники получить экологический эффект 60 тысяч рублей.

Ф. НИКОЛАЕВ.

## НЕ СНИЖАЯ ТЕМПОВ

ная телеграфная связь, четко обрабатывается информация об изменении планов-заказов. Отлично трудятся сотрудники отдела В. Павлова, Т. Кочкина, З. Кудченко.

Следует отметить также коллектив кон-

тейнерной площадки. Отсюда ежедневно в разные концы страны отправляется заводская продукция. Быстро загружают контейнеры грузчики Г. Кулеш и В. Мусенов, крановщица Ю. Дмитро- роченко. Спорится ра-

бота у упаковщиков. В определяющем году пятилетки коллектив отдела сбыта единодушно решил принять социалистические обязательства выполнить с честью, ответить конкретными делами на призыв партии.

В. КОЛЕСНИКОВ, рабочий завода «Автоспецоборудование».

## Отъезд Л. И. Брежнева на Кубу

Вчера первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза товарищ Л. И. Брежнев по приглашению первого секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Кубы, Премьер-Министра революционного правительства Кубы Фиделя Кастро Рус отбыл из Москвы в республику Куба с официальным дружеским визитом.

Вместе с товарищем Л. И. Брежневым отбыли член Политбюро ЦК КПСС, Министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Украины В. В. Щербицкий, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь Ленинградского обкома Коммунистической партии Советского Союза Г. В. Романов, секретарь ЦК КПСС К. Ф. Катушев, член ЦК КПСС, Министр гражданской авиации Б. П. Бугаев, а также член ЦК КПСС, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС К. В. Рукасов, член Центральной ревизионной комиссии КПСС, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС А. М. Александров, член Центральной ревизионной комиссии КПСС, Генеральный директор ТАСС Л. М. Замятин и другие сопровождающие лица.

(ТАСС).

## Лучший ремонтник

Успешно выполняет производственные задания на Кочубеевском автотранспортном предприятии № 2 слесарь агрегатного цеха Л. Т. Загорский. По итогам решающего года пятилетки ему присвоено звание «Лучший ремонтник».

Свой опыт и знания мастер передает молодежи. На его счету несколько рационализаторских предложений. План определяющего года пятилетки Леонид Тарасович обязался выполнить к 1 декабря.

А. ЯНАКОВ, механик АТП-2.

# ПОД КОНТРОЛЬ НАРОДА!

## ВОЛНЕНИЯ НА „ГРЯЗЕВОМ“ ПЯТАЧКЕ

В тот день, о котором пойдет речь в этом коротком повествовании, погода резко изменилась. Пошел мелкий снег. Попетляв недалеко от оживленной трассы на своем газике, мы вскоре попали как раз на тот след дороги, который вел к зимовью отары старшего чабана совхоза «Родина» Георгия Ермолаевича Рядченко. Недалеко от кошары встретились скирда соломы, спрессованные тюки сена.

В базу нас встретил сам хозяин. На вопросы отвечает охотно, показывает, как подготовлено помещение к приему ягнят нынешнего года. Окот начнется где-то в двадцатых числах февраля, но уже сейчас большая часть работы выполнена. Остается утешить двери, провести дезинфекцию и побелить щиты.

Настроение у самого Георгия Ермолаевича и членов бригады хорошее: минувший год завершили успешно. 107 ягнят при плане 95 на сотню овцематок и 5,9 килограмма шерсти с овцы в зачетном весе при плане 4,8.

Около трех недель остается до массового ягнения, животные упитанны, корма выдаются в достатке. И бригада в четвертом году пятилетки намерена получить приплод молодняка и настриг шерсти больше прошлого года. «Каждый день об этом говорим и, конечно, все для этого делаем». — такой итог нашей беседы подвел Г. Е. Рядченко.

Обратный наш путь к трассе преодолели легко, и стояло ее пересечь, как мы оказались на кошаре стар-

шего чабана этого же хозяйства Ивана Ивановича Стрельченко. Дело было к обеду, и он не спеша, аккуратно раскладывал с телеги силос прямо в ясли для животных.

Его бригада ухаживает за маточной отарой не один год, опыта не занимать. Правда, в 1973 году дела сложились неудачно. Не по вине бригады, нет, швертными оказались спецнал и с т ы. Сенаж был заложен с укусов ржи неправильно и оказался некачественным. Не проведя лабораторных исследований, его выдали овцам. Когда поняли в чем дело, было уже поздно, животные заболели витаминозом, 70 голов пало. Покрыть за счет них недобор молодняка и настрига шерсти было дело трудным.

Нынешняя зимовка идет хорошо, к окоту также почти все готово, настроение у бригадира приподнятое. И есть от чего: по всем подсчетам приплод должен быть высоким. Конечно, результаты покажет время, и волнения еще впереди, однако условия для плодотворной работы созданы.

Нам так и хотелось сказать о том, что после многих лет овцеводы совхоза «Родина» в минувшем году справились по поставкам всех видов продукции государству и заложили неплохую базу для получения племенного молодняка и высоких настригов шерсти в нынешнем, определяющем году пятилетки.

Но ложка дегтя в бочку меда попала в нашем деле не случайно. А случилось

вот что. На период окота отару, за которой ухаживает бригада старшего чабана Е. Ф. Шершнева, решили перебросить в пустующие помещения, так называемом «грязевом» пятаке. Держать здесь животных в период оттепели нельзя, так как кругом распахано, но зимой можно, потому что овцы практически находятся в помещении и базу, где грязи нет.

Однако не было бы той растерянности и беспомощности, е которой мы столкнулись, если бы специалисты, прежде чем переместить маточную отару, от которой ожидается приплод через три недели, заранее позаботились о подготовке помещения и необходимых условий для расплодной кампании. Старший чабан и его напарник Г. М. Кутовой показали на огромные дыры в крыше. Маты на потолке прогнили и провалились. Двери к зимовке не пригодны, помещение требует не только ремонта, но и утепления. Послали бригаду из трех человек вести ремонт, но темпы при таком объеме работ настолько малы, что и за полмесяца они не смогут его закончить. Сено подвезли, а о силосе забыли... Бочку поставили, корыта нет...

В этот день состоялась беседа с бригадиром животноводческой фермы Н. И. Колесниковым и председателем рабочкома Ф. Т. Гелетий, утром следующего дня с секретарем парткома В. П. Ресть. Каждый из них заверил, что немедленная помощь бригаде Е. Ф. Шершнева будет оказана. Указанные факты говорят о том, что даже самый маленький коллектив не должен оставаться у нас без внимания. И волнения на «грязевом» пятаке должны послужить хорошим уроком.

В. ШЕВКУНЕНКО.



Рационально используются корма на первой молочнотоварной ферме колхоза имени Октябрьской революции. На снимке члены группы народного контроля (слева направо) скотник Г. П. Карнаушенко, доярка Н. И. Григорьевна, скотник И. А. Крипичкин и партгрупорг МТФ, зоотехник М. Я. Бугаев проверяют качество силоса.

Фото П. ВРЯЗГУНА.

ПРИНЯВ эстафету третьего, решающего года пятилетки, коллектив Кочубеевского деревообрабатывающего комбината выходит на новые трудовые рубежи. С учетом своих сил и возможностей приняты повышенные социалистические обязательства.

Производственные задания 1974 года по всем основным показателям намечено выполнить к 22 декабря, изготовить сверх плана 1000 квадратных метров столярных изделий и 1000 кубических метров товарных пиломатериалов.

Производительность труда по сравнению с минувшим годом решено повысить на 7 процентов. За счет переработки низкосортных пиломатериалов увеличить выход древесины на 4 процента. Внедрить в производство не менее 18 рациональных предложений с общим экономическим эффектом 18 тысяч рублей. За счет усовершенствования технологий и технического перевооружения получить 20 тысяч рублей экономии.

Разумеется, что столь большие задачи невозможно решить без четкой скоординированной работы партийного, профсоюзного и комсомольского актива. Разработаны и приняты планы мероприятий, охватывающие все сферы производственной жизни комбината. Основной девиз пятилетки — дать продукции больше, лучшего качества, с мень-

## СТРОГИЙ ПОДХОД

шими затратами.

С учетом этих требований группа народного контроля предприятия и направляет свою деятельность в центре внимания постоянно находятся вопросы экономного использования древесины.

До недавнего времени древесные отходы не находили широкого применения. Народный контроль совместно с администрацией предприятия проанализировал этот факт, указав, что коэффициент использования древесины можно значительно увеличить. В настоящее время установлен станок для изготовления штукатурной драпки. Экономический эффект от его внедрения составил 8 тысяч рублей. Планируется ввести в строй машину для переработки отходов в щепу.

Серьезную озабоченность вызвала разгрузка леса. Не было подъездных путей. За простой вагонов приходилось выплачивать большую сумму. В минувшем году проведен подъездной путь к комбинату, дополнительно установлен башенный кран. Потери времени на разгрузку леса сократились в 2,5 раза, снизились материальные затраты на 40 процентов.

Коренное улучшение качества продукции является главной нашей заботой. В цехах созданы специальные группы рабочих, которые пооперационно контролируют ка-

чество выполняемой работы.

Побывав на Гультеевском деревообрабатывающем комбинате, мы переняли передовой метод премирования рабочих за выпуск качественных изделий. Сейчас он внедряется у нас на производстве. Неоднократно проводились рейды по проверке сушки пиломатериалов. За минувший год на предприятии не поступила ни одна рекламация за качество продукции. Недавно установлена новая лесопильная рама РД-75-7, которая позволит повысить качество пиломатериалов.

Группа народного контроля комбината в ответ на призыв партии считает необходимым сосредоточить свои усилия на дальнейшем развитии социалистического соревнования. Готовится стенд, на котором предусмотрено публиковать материалы о рейдах-проверках, будет установлена фотоприставка, отражающая отношение к делу к труду.

Задача контролеров — строго подходить к делу, чтобы трудовая деятельность коллектива строилась на совести и ответственности каждого труженика.

Ю. ИВАЩЕНКО,  
секретарь партийной организации комбината.

Н. ОЛИФЕРОВ,  
председатель группы народного контроля ДОКа.

## Фотообвинение

Присмотритесь внимательно к расположенному справа снимку, и вы... нет, пока не догадались. А все очень просто. В этих кучах под открытым небом на заводе «Автоспецоборудование» хранятся, причем уже несколько лет подряд, детали-полуфабрикаты и получаемые с других родственных предприятий. Их моют дожди, засыпает снег, покрывает лед. Нам очень интересно было узнать, что все эти заготовки, не мало ни много, идут на изготовление деталей «шеститонных» домкратов. И представьте себе, те, кому это следует по-

должности на заводе, и народные контролеры спокойны: мол, металл он есть металл, и ничего от него не убудет.

Однако ошиблись, так как свердловик Виктор Иванович Рыбаков 8 января этого же года обработал 200 штук этих деталей-полуфабрикатов под номером 00-23, которые не попли по назначению. И дело тут не столько в строгости ОТК, сколько в коррозии и ржавчине. Поэтому у нас возник совсем не безадресный вопрос: когда же эти полуфабрикаты детали будут храниться под навесом?



## ХОТЯ ПИСЬМО И НЕ ОПУБЛИКОВАНО НЕДОВЕСОВ НЕ БУДЕТ

В редакцию пришло письмо: «Очень часто, — писала продавец Н. А. Гарашенко из с. Казьминского, — в коробках, ящиках с конфетами производства Пятигорской кондитерской фабрики мы обнаруживаем недвесов. Просим вашего вмешательства. Ведь это случается очень часто...»

Мы попросили проверить жалобу Пятигорский городской комитет народного контроля. В ответе председатель городского комитета А. Пономаренко сообщил: «Жалоба продавца продовольственного магазина села Казьминского Кочубеевского района Н. А. Гарашенко подтвердилась. На заседании городского комитета народного контроля 21 декабря 1973 года за невнимательное отношение к письмам и жалобам на работу кондитерской фабрики директору фабрики И. С. Шашурджан и председателю группы народного контроля фабрики М. И. Кудрявцеву объявлены выговоры. Им предложено улучшить работу по сохранности социалистической собственности и впредь недопускать недвесов конфет в ящиках и коробках.»

# Рубежи наших соперников по социалистическому соревнованию

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

трудящихся Шаповского района на 1974 год

Мы, участники районного совещания передовиков народного хозяйства, обсудив итоги истекшего года, от имени колхозников, рабочих совхозов, промышленных предприятий и строков, транспорта, связи, торговли и быта, работников культуры, народного образования и здравоохранения, обсуждая решения XXIV съезда партии, отвечая на постановления декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС, Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, и включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, берем следующие социалистические обязательства на 1974 год.

### ПО СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

Вырастить и собрать с каждого гектара зерновых в среднем по 25 центнеров, в том числе озимой пшеницы — 26, сахарной свеклы — 170, подсолнечника — 12,6, овощей — 124, плодов — 40 центнеров.

Для получения высоких урожаев зерновых, технических и кормовых культур внести на поля 250 тысяч тонн органических и 12 тысяч тонн минеральных удобрений.

Произвести зерна 117 тысяч тонн, сахарной свеклы — 16, подсолнечника — 7,7, овощей — 10,1, плодов — 8 тысяч тонн. Продать государству зерна 36 тысяч тонн, сахарной свеклы — 14, семян подсолнечника — 7,1, овощей — 8,5, картофеля — 3,4, плодов — 6,5 тысячи тонн.

Заготовить кормов грубых всего — 36,4 тысячи тонн, в том числе сена — 38,6, травяной муки — 4,5, силоса — 195, сенажа — 28 тысяч тонн.

### ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ

Надоить от каждой коровы не менее 2550 килограммов, получить от курицы-несушки по 195 яиц, настричь с каждой овцы по 4,5 килограмма шерсти, получить на 100 маток по 88 телят, 90 ягнят, 1200 поросят. Довести среднесуточные привесы каждой головы крупного рогатого скота не менее чем до 600 граммов, свиней — до 500 граммов.

Наряду с повышением продуктивности поголовья проявить неустанную заботу об увеличении численности скота и птицы. Добиться, чтобы на фермах района иметь на первое января 1975 года крупного рогатого скота 37 тысяч, в том числе коров — 13,7, овец — 230, в том числе овцематок — 100, свиней — 19,4, в том числе свиноматок 1,3 тысячи, птицы — 500, в том числе кур-несушек — 120 тысяч.

На основе увеличения поголовья скота и птицы и повышения его продуктивности произвести: мяса — 10200 тонн, молока — 28500, яиц — 21500 тысяч штук, шерсти — 1075 тонн.

Продадим государству: мяса — 9200 тонн, молока — 25300 тонн, яиц — 21380 тысяч штук, шерсти — 1314 тонн. Бережно использовать сельскохозяйственную технику, рационально использовать корма, бороться за снижение затрат на производство сельскохозяйственной продукции. Снизить себестоимость центнера продукции; зерна — до 3,5 рубля, мяса говядины — до 91 рубля, мяса свинины — до 86, молока — до 17, шерсти — до 350 рублей, яиц — до 62 рублей за 1000 штук.

### ПО ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Досрочно, к 25 декабря, выполнить установленный план по реализации продукции и сверх программы реализовать ее на 200 тысяч рублей. Перевыполнить плановое задание по росту производительности труда не менее чем на 1,5 процента, обеспечить снижение себестоимости выпускаемой продукции — на 2 процента от плановой. Сэкономить в 1974 году сырья и материалов — на 35 тысяч рублей, от внедрения изобретений и рационализаторских предложений сэкономить не менее 100 тысяч рублей государственных средств. Выполнить план по комплексному грузообороту к 20 декабря.

### ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ

Коллективы строительных организаций обязуются завершить годовую программу строительно-монтажных работ к 24 декабря и до конца года сверх плана выполнить работы в объеме не менее 250 тысяч рублей. Во всех бригадах продолжить совершенствование новой формы хозяйственного расчета по методу бригады Злобина. Задание по росту производительности труда перевыполнить не менее чем на 2 процента, снизить себестоимость строительно-монтажных работ на 0,5 процента в сравнении с плановой.

### ПО ТРАНСПОРТУ И СВЯЗИ

Годовой план перевозок народнохозяйственных грузов выполнить к 25 декабря. Перевезти сверх плана 150 тысяч тонн груза и выполнить дополнительно к заланию 1,5 миллиона тонно-километров.

Работники связи обязуются обеспечить выполнение годового плана тарифных доходов к 28 декабря 1974 года.

### ПО ПРЕДПРИЯТИЯМ ТОРГОВЛИ И ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ

Годовой план розничного товарооборота выполнить к 30 декабря. Продать населению сверх плана продовольственных и промышленных товаров на сумму 100 тысяч рублей. Выполнить годовой план товарооборота и выпуску собственной продукции предприятиями общественного питания к 30 декабря.

### ПО КОММУНАЛЬНОМУ И БЫТОВОМУ ОБСЛУЖИВАНИЮ

Годовой план по бытовому обслуживанию выполнить к 28 декабря и оказать услуг сверх плана на 3,7 тысячи рублей, к 15 декабря выполнить годовой план газификации квартир на сетевом и жидком газе. Снизить потери газа на 3 процента, ввести в эксплуатацию до 25 декабря 7 километров газопроводов. По капитальному и текущему ремонту жилого фонда план выполнить к 7 ноября.

### ПО НАРОДНОМУ ОБРАЗОВАНИЮ

Продолжить работу по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР о завершении перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи и дальнейшему развитию общеобразовательной школы, постоянно совершенствуя научно-методический уровень преподавания и коммунистического воспитания подрастающего поколения.

Улучшить деятельность ученических производственных бригад, широко развивать в них опытническую работу и техническое творчество. Активно пропагандировать достижения лучших учителей и педагогических коллективов.

### ПО КУЛЬТУРЕ

Усилить деятельность учреждений культуры по коммунистическому воспитанию трудящихся. Повысить идейный и художественный уровень проводимых мероприятий. Вести пропаганду передового опыта и хода социалистического соревнования: проводить вечера трудовой славы, праздники победителей соревнования, встречи с передовиками производства. Продолжить работу библиотек до доведения книги до каждой семьи, до каждого трудящегося. Регулярно проводить атеистические вечера на производственных точках. Улучшить культуру обслуживания кинозрителей и качество демонстрации кинофильмов.

### ПО ЗДРАВООХРАНЕНИЮ

В 1974 году совершенствовать формы и методы лечебно-диагностической работы. Обеспечить проведение профилактических и лечебно-оздоровительных мероприятий, направленных на снижение общей и инфекционной заболеваемости и травматизма среди населения, оздоровление внешней среды, улучшение условий труда и быта.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на районном собрании передовиков народного хозяйства.

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

трудящихся Отрадненского района на 1974 год

Трудящиеся района, участвуя во Всесоюзном социалистическом соревновании, в третьем, решающем году пятилетки проработали определенную работу по повышению эффективности промышленного и сельскохозяйственного производства. Государственный план по объему промышленного производства был выполнен досрочно, на 757 тысяч рублей выработано сверхплановой продукции, на 7 процентов возросла производительность труда.

Определенных успехов добились труженники сельского хозяйства. В 1973 году государству было продано 88,2 тысячи тонн зерна, 9132 тонны мяса, 34,5 тысячи тонн молока, 1113 тонн шерсти. Народнохозяйственный план продажи яиц выполнен на 115 процентов.

Трудящиеся района с огромным воодушевлением восприняли решения декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС и VII сессии Верховного Совета СССР. В ответ на Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу, рабочие, колхозники, сельская интеллигенция, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение народнохозяйственных планов 1974 года, решили:

### В ОБЛАСТИ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И СТРОИТЕЛЬСТВА

Государственный план по объему производства выполнить досрочно, к 25 декабря, и реализовать сверхплановой продукции на 450 тысяч рублей. Перевыполнить задание по росту производительности труда на 3 процента. В 1974 году комплексно механизировать 2 цеха, 5 участков, установить 3 автоматических, полуавтоматических и поточных линий. Освоить и выпустить 10 новых видов промышленной продукции.

За счет снижения себестоимости продукции получить сверхплановой прибыли не менее 45 тысяч рублей.

Коллективы строительных организаций обязуются к 26 декабря завершить годовую программу. Ввести в эксплуатацию 8 коровников, 3 свиначника-маточника, 2 откормочника, 2 откормочные площадки для уток, 2 кормоцеха, 4 овчарника. 450 гектаров орошаемых и культурных пастбищ. 8 жилых домов общей площадью 2500 квадратных метров.

### В ОБЛАСТИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Хлеборобы решили довести в текущем году валовой сбор зерна до 230 тысяч тонн, при урожае не менее 35 центнеров с гектара, в том числе озимых зерновых — 34 центнера и кукурузы не менее 36 центнеров с гектара, продать государству 99 тысяч тонн хлеба, 75 тысяч тонн сахарной свеклы при урожайности 250—270 центнеров с гектара, 12 тысяч тонн подсолнечника при урожайности 17 центнеров с гектара, 12,3 тысячи тонн картофеля, 1600 тонн овощей и 3700 тонн фруктов. Государству будет продано 15 тысяч тонн мяса, 42,5 тысячи тонн молока, 16 миллионов яиц, 1175 тонн шерсти.

Труженники животноводческих ферм в этом году будут бороться за то, чтобы получить от каждой коровы 2500 килограммов молока, от каждой сотни овцематок получить по 100—105 ягнят, яйценоскость кур довести до 150 яиц, повысить настриг шерсти с овец до 4,8 килограмма в зачетном весе, обеспечить получение среднесуточных привесов на откорме скота не менее 500 граммов и свиней — 400 граммов.

Родина получит от труженников района сверх народнохозяйственного плана 1000 тонн зерна, 5 тысяч тонн сахарной свеклы, 400 тонн маслосемян подсолнечника, 1000 тонн мяса, 780 тонн молока, 4 миллиона яиц, 10 тонн шерсти, 250 тонн овощей и фруктов и 150 тонн картофеля.

Будет заготовлено 40 тысяч тонн сена, 20—25 тысяч тонн сенажа, 5—6 тысяч тонн травяной муки, 320—350 тысяч тонн силоса, 24 тысячи тонн половы и 70 тысяч тонн соломы. В 1974 году хозяйства района введут в

эксплуатацию 450 гектаров орошаемых пастбищ, на 2500 гектарах проведут коренное улучшение естественных сенокосов и пастбищ.

Обучим в сельских профтехучилищах и в хозяйствах района не менее 500 трактористов и шоферов, 300 теляток механического доения коров.

Затраты труда на производство основных видов сельскохозяйственных продуктов снизим по зерну — на 30 процентов, подсолнечнику — на 37, сахарной свекле — на 15, молоку — на 10, привесам крупного рогатого скота — на 13, свиней — на 11, шерсти — на 8 процентов. Затраты кормов на центнер животноводческой продукции снизим не менее чем на 5 процентов.

Снизим себестоимость против прошлого года: зерна — на 6 процентов, подсолнечника — на 7, сахарной свеклы — на 8, картофеля — на 10, молока — на 12, привесов крупного рогатого скота — на 13 и шерсти — на 7 процентов. В 1974 году колхозы, совхозы получат не менее 8 миллионов рублей прибыли — на 1500 тысяч рублей больше плана.

### В ОБЛАСТИ БЫТОВОГО, ТОРГОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ И КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА

Работники сферы бытового обслуживания окажут населению услуг сверх плана на 5 тысяч рублей, доведут объем бытовых услуг на жителей района свыше 14 рублей.

Коллектив предприятий торговли обязуется продать товаров населению сверх годового плана на 150 тысяч рублей. Перевести 16 магазинов на самообслуживание. Предприятия общественного питания продадут продукции сверх плана на 30 тысяч рублей. Государственный план заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов будет перевыполнен на 250 тысяч рублей. Работники коммунального хозяйства обязуются выполнить работы по асфальтированию дорог и тротуаров на 130 тысяч рублей и осветить 3 километра улиц населенных пунктов. Построить и ввести в эксплуатацию 10 километров газопровода, газифицировать свыше 1000 квартир и восьми коммунально-бытовых объектов.

### В ОБЛАСТИ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ, ЗДРАВООХРАНЕНИЯ И КУЛЬТУРЫ

Работники народного образования приложат все силы для дальнейшего улучшения в школах учебно-воспитательного процесса в свете требований XXIV съезда КПСС, осуществления мер по завершению перехода ко всеобщему среднему образованию, улучшению условий работы сельской общеобразовательной школы.

Работники здравоохранения добьются полной диспансеризации населения района, занятого в производстве, выполнения планов всех профилактических мероприятий по предупреждению инфекционных заболеваний, безотказного амбулаторного приема больных врачами ведущих специальностей, будут вести активную пропаганду медицинских знаний.

Работники учреждений культуры обязуются провести среди труженников района цикл художественно-пропагандистских мероприятий «Прощай Родина, трудом ударным!», повысить уровень художественного и исполнительского мастерства самодеятельных художественных коллективов, шире использовать различные формы и средства обеспечения гласности и сравнимости результатов во Всесоюзном социалистическом соревновании трудящихся, станут центрами научно-технической пропаганды и передового опыта.

В 1974 году трудящиеся Отрадненского района, как и в прошлые годы, будут соревноваться с трудящимися Лабинского района Краснодарского края и Кочубеевского района Ставропольского края.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на районном собрании победителей социалистического соревнования 1973 года.

# Металлолом — ценное сырье

Труженики района наряду с производством основных видов сельскохозяйственной и промышленной продукции вносят весомый вклад в дело бесперебойного снабжения металлургических предприятий таким важным видом сырья, как лом и отходы черных металлов.

В минувшем году в районе значительно увеличилась заготовка и сдача металлолома. Для сравнения можно привести такой пример: в 1970 году было заготовлено не многим более 5 тысяч тонн лома, а в 1973 году — около 8,5 тысячи тонн. За три года пятилетки только сверх плана его заготовлено и сдано 700 тонн.

В деле поставок металлолома в истекшем году хороших результатов добились завод «Автоспецоборудование», Октябрьское отделение «Сельхозтехника», швейная фабрика, ПМК «Сельхозмонтаж», совхозы «Родина», «Восход», «Невинномысский», колхозы имени Чапаева, имени Балахонова. Руководители этих предприятий и хозяйств, а также лица, ответственные за организацию сбора и отгрузку лома, со всей серьезностью отнеслись к этому важному делу, в результате из месяца в месяц выполняли и перевыполняли государственный план.

Большая работа проведена по организации сбора бытового и бесхозного металлолома школами района. Первенство держит Кочубеевская средняя школа № 3, ребята которой собрали 33 тонны лома, 28 тонн собрали и отправили школьники Кочубеевской средней школы № 2, хорошо была проведена эта работа в Балахоновской и Ивановской средних школах. Всего школьниками и комсомольцами района в 1973 году было собрано и отправлено 170 тонн лома, это на 30 тонн больше задания.

Наряду с успехами в заготовках этого важного сырья имели место и недостатки. Так, на предприятиях и в хозяйствах, таких, как комбинат производственных предприятий, райпо, совхозе «Междуреченский» плохо организованы сбор, хранение и отгрузка лома, его много теряется, попадая в землю и отвалы, ржавеет, и, хуже того, попросту разбазаривается. Только эти предприятия и хозяйства недодали к плану около 30 тонн металлолома при наличии реальной возможности выполнить и перевыполнить план.

Многими хозяйствами и предприятиями не выполняется график вывоза металлолома, который предусматривает ритмичную переработку и своевременную отгрузку его потребителям. Как правило, сдача металлолома предприятиями и хозяйствами производится в последние дни месяца или квартала.

Успешная работа сталеплавильных цехов в значительной мере зависит от своевременного поступления лома и отходов черных металлов, особенно в зимнее время, когда из-за погодных условий сокращается поступление этого вида сырья. Перед металлургами страны поставлена задача увеличить и повысить качество выпускаемой продукции. Коллективы металлургических заводов обратились к трудящимся предприятий, строок, транспорта, колхозов и совхозов с призывом организовать сбор всего металлолома и без задержки отгрузить его. Это поможет металлургам с честью выполнить принятый встречный план и социалистические обязательства по производству чугуна, стали и проката в определяющем году девятой пятилетки.

**В. ИВАНЕНКО,**  
внештатный инспектор районного комитета народного контроля, уполномоченный «Вторчермета».

## «Этих дней не смолкнет слава»

Кино



«Разгромили атаманов, разогнали воевод» — поется в незабываемой песне. А следующая строка ее уже стала названием произведения искусства — новой ленты, созданной на студии «Мосфильм». Это кинокартина «И на Тихом океане».

Именно там, на Тихом океане, сбросил с берега последних сопротивляющихся белогвардейцев вооруженный народ Приморья. Очистив от скверны последний уголок нашей страны, освободив «нашинский город» Владивосток, советские люди и здесь приступили к мирному строительству.

Поставил цветную широкоэкранную кинокартину на студии «Мосфильм» режиссер Юрий Чулюкин. Отсняли ленту главные операторы Г. Шатров и Р. Рувинов. Музыка написал композитор О. Фельдман, а текст песни — Р. Рождественский.

НА СНИМКЕ: кадр из кинофильма. Слева направо на переднем плане: руководитель восстания большевик Пеклеванов (артист А. Кузнецов), Знобов — артист В. Филиппов, Вершинин — артист В. Авдюшко.  
Фотохроника ТАСС.

### Спрашивают — отвечаем

## О ТРАНСПОРТНЫХ ПЕРЕВОЗКАХ

«Меня, да и многих жителей райцентра волнует вопрос транспорта. Привезти уголь, дрова, а, бывает, и мебель, просто невозможно. Изневерничаться, пока найдешь шофера. Зачастую вдвое переплатишь. Мне кажется, что машины для обслуживания населения должны быть в постоянном распоряжении райпо, а выделять их может Кочубеевское автотранспортное предприятие».

**В. КОЛЕСНИКОВ,**  
рабочий завода «Автоспецоборудование».

НА ЭТОТ вопрос мы попросили ответить диспетчера транспортно-экспедиционного агентства Б. А. Абишева.

«Это письмо говорит о том, что автор совершенно не знает о существовании нашего агентства. А ведь при-

ди тов. Колесников в диспетчерский пункт «Трансагентство» (он находится в конторе Кочубеевского АТП), уголь, дрова, мебель были бы перевезены быстро и дешево.

Замечу, что наши услуги могут

пользоваться жители всех хуторов и сел района. Выполняем мы все виды перевозок. Тариф: в райцентре за один час использования машины плата 1 рубль 45 копеек. За пределами райцентра оплата производится по количеству наезженных километров. Тариф одного километра — 11 копеек.

О расстоянии перевозок. Здесь условия не оговорены. Можно везти вещи, сельхозпродукты транспортом «Трансагентства» в любой конец страны.

В настоящее время жители района еще мало пользуются услугами «Трансагентства». Этим пользуются всякого рода шабашники».

В газете от 22 января (№ 10) была опубликована статья «Директорская липа». В ней говорилось о плохом обслуживании жителей станицы Барсуковской мастером сапожной мастерской.

Директор Кочубеевского райбыткомбината Р. Отанесян отвечает редакции:

«На критическое выступление газеты сообщаем: обувь жителей станицы Барсуковской до 25 января отремонтирована. С 23 января в сапожной мастерской работает обувщик В. В. Гузев. Что касается направления на курсы обувщиков, к сожалению, пока желающих нет».

## МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Кочубеевской МПМК («Межколхозстрой») **ТРЕБУЮТСЯ**

на постоянную работу каменщики и плотники. Оплата труда сдельная и аккордно-премиальная, выплачивается 30-процентная надбавка за разъездной характер работы.

Обращаться: с. Кочубеевское, МПМК («Межколхозстрой»), отдел кадров, телефон 4—83.  
13—6

Кочубеевскому полигону МСУ-27 на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ**

арматурщики, бетонщики. Оплата труда сдельно-премиальная.

Адрес: МСУ № 27 расположен на территории Кочубеевского мехкарьера, обращаться к начальнику участка.  
6—5

АТП-2 «Крайколхозстрой» **ТРЕБУЮТСЯ**

автослесари и инженер по технике безопасности и безопасности движения.  
6—3

### ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!

В мастерскую по ремонту сложной бытовой техники (ул. Торговая, с. Кочубеевское)

#### ПОСТУПИЛИ

в большом ассортименте запасные части к холодильникам, стиральным машинам, пылесосам, электробритвам и другим бытовым приборам, а также в мастерскую по ремонту

**ПРАВЛЕНИЕ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО**

#### ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

учащихся в школу-магазин. Школа-магазин готовит продавцов товаров повседневного спроса. Срок обучения 6 месяцев. В школу принимаются лица обоего пола в возрасте не моложе 17,5 лет с образованием 8—10 классов. Учащимся выплачивается стипендия в размере 45—54 рубля.  
6—2

Кочубеевский деревообрабатывающий комбинат

#### ПРОДАЕТ

по сниженным ценам строительный обзол по цене 15 рублей и строительный горбыль по цене 10 рублей за кубометр.

Обращаться по адресу: село Кочубеевское, Кочубеевский ДОК, телефон 3-92.  
5—4

**Объединенный общепит Кочубеевского райпо**

#### ПРИГЛАШАЕТ

на работу экспедиторов по доставке товаров, официантов, грузчиков.  
3—1

мотоциклов и автомашин (с. Ивановское, Кочубеевского района) — двигатели, колеса, люльки, коробки передач, карбюраторы и другие запасные части к мотоциклам марки «Урал», «Днепр», «Иж-Планета».

Администрация филиала приглашает граждан воспользоваться услугами мастерской.  
6—1

Редактор **Г. БАЛМАКОВ.**

**КОЧУБЕЕВСКОМУ КПП (ЖБИ)**

на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ** токарь 4 и 5 разряда, бухгалтер по реализации готовой продукции, формовщики (бетонщики), разнорабочие. Обращаться по адресу: Кочубеевский КПП, отдел кадров.  
6—5

**Богословскому кукурузообработывающему и хлебоприемному комбинату на постоянную работу**

#### ТРЕБУЮТСЯ

рабочие на первый участок и в комбинех и механик по промышленности. Оплата сдельно-премиальная. Обращаться в отдел кадров комбината.  
5—1

Кочубеевскому объединению «Сельхозтехника» **ТРЕБУЮТСЯ**

на постоянную работу экскаваторщики для работы на экскаваторах «Э-652», «Э-302» и «Э-2621» и шоферы для работы на автокранах «АК-75», «КС-1562».  
5—1

Партком, правление, профком колхоза «Полярная звезда» выражают глубокое соболезнование трактористу Петру Васильевичу Брателеву и бухгалтеру бригады Нине Васильевне Назаренко по поводу смерти их матери **Пелагеи Сергеевны.**